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Поява та активне використання технологій дистанційного навчання 

вимагає створення нових засобів навчання, які дають змогу застосовувати 

не тільки вербальний, але й візуальний спосіб подачі навчального 

матеріалу. На відміну від традиційних курсів дистанційного навчання, де 

матеріал зазвичай подається в текстовому, графічному вигляді або у 

вигляді презентації, відеоматеріали несуть інше емоційне навантаження та 

створюють сприятливе середовище для навчання.  

Досліджень в галузі виготовлення відеоматеріалів дуже мало, 

зокрема, вивчали цю проблему такі вчені як Ворох А.О, Вембер В.П., 

Глинський Я.В., Глазунова О.Г., Литвинова С.Г., Сейдаметова З.С. та ін.  

Аналіз сучасних систем дистанційного навчання показує, що в 

більшості з них основна увага спрямована на вирішення задач формування 

традиційних електронних навчальних матеріалів і організацію 

відповідного дистанційного доступу до них. Застосування відеоматеріалів 

в дистанційному навчанні дасть змогу кардинально змінити ситуацію і  

підвищити якість навчання [2, c.246].  

Загалом, процес створення навчального відео можна поділити на три 

основні етапи: планування; збір матеріалів; монтаж. Розглянемо всі етапи 

підготовки відеоматеріалів на прикладі технічної дисципліни 

«Комп’ютерні мережі. Інтернет та мультимедійні технології», яка 

вивчається майбутніми учителями інформатики. 

Планування. Даний етап є базовим і передбачає наявність 



педагогічного сценарію, в якому описується змістова частина відеолекції, її 

структура, перелік технічних засобів для вивчення дисципліни, тощо. 

Підготовка педагогічного сценарію обов’язково повинна орієнтуватись на 

мету створення навчальних відеоматеріалів, від якої залежить формат 

представлення. Наприклад, для теми «Лінії зв’язку локальних мереж», 

можна записати як невеликий відеосюжет у форматі відеоанонсу для 

розгляду роботи з тими чи іншими видами кабелів, так і відеолекцію, в 

якій висвітлити всі питання, які розглядаються в темі. 

Розробка педагогічного сценарію повинна будуватись за планом, що 

відповідає плану лекції. Наприклад, розгляд теми «Лінії зв’язку локальних 

мереж» передбачає вивчення таких питань: «Типи ліній зв'язку локальних 

мереж», «Кабель типу «Вита пара»», «Коаксіальний кабель», 

«Оптоволоконний кабель», «Безкабельний канал зв’язку». 

Наступним кроком є розробка технологічного сценарію – опис 

засобів і технологій, які використовуються для реалізації педагогічного 

сценарію. Набір інструментальних засобів залежить від теми, яка 

розглядається. Наприклад, для теми «Лінії зв’язку локальних мереж» 

можна показати як обтискати кабель типу «Вита пара», тоді для цього виду 

роботи знадобиться сам кабель та інструмент для обтискання.  

Збір матеріалів. На даному етапі роботи потрібно розуміти, що 

одиницею подачі матеріалу є кадр, він може доповнюватись графікою, 

анімацією, наближатись та віддалятись (важливо при розгляді різних 

технічних деталей чи процесів, наприклад, обтискання кабелю типу «Вита 

пара»), компонуватись певними мультимедійними додатками. Проте, кадр 

повинен залишатись цільним і мати змістову завершеність. 

Це може бути пряма зйомка «живої» лекції викладача [1, c.113], яка 

може проводитись як в аудиторії в присутності студентів, так і в 

спеціально обладнаній аудиторії-студії за участю групи спеціалістів. 

Проте, реалії сьогодення такі, що викладачі беруть на себе функції 



сценаристів, режисерів, оператора і відеоредактора та створюють 

відеолекцію самостійно. 

Монтаж. На сьогоднішній день існує безліч програм для 

редагування та захоплення відео з екрану монітора. Серед відомих програм 

доцільно відзначити Windows Movie Maker, Adobe Premiere, Pinnacle 

Studio, VirtualDub, Camtasia Studio, CamStudio, Youtube Video Editor тощо. 

Застосування відеоресурсів підвищує інформативність та наочність 

навчання, дає змогу створити ефект співучасті, посилює емоційність 

сприйняття і підвищує рівень засвоєння навчального матеріалу. Але при 

цьому змінюються вимоги до викладачів, оскільки педагог повинен 

володіти візуальним мисленням, знати сучасні відеотехнології, розуміти їх 

можливості і вміти їх використовувати.  
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